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Mizan Üzerinde İşlemler 
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Bilgi Paylaşımı 
Düzeltme Öncesi Analizler 
Düzeltme Sonrası Analizler 

 
 
 
Sonuç 
2023 Vergi Etkisi 
2024 Vergi Etkisi 
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Yol Haritası 

VERI SETLERI HESAPLAMALAR DÜZELTME 
KAYıTLARı 

DÜZELTİLMİŞ 
BİLANÇO 

ANALİZ VE TAKİP 
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Başlangıç 

 2023 Dönem Sonu Kapanışı 

 2023 Bilanço ve Gelir Tablosunun Hazırlanması 

 2023 Düzeltilme Öncesi Bilanço 

 Veri Setlerinin Hazırlanması 

 Gerekli Tabloların Oluşturulması 

 İşlemler ve Hesaplamalar 

 2023 Enflasyon Düzeltmesi Kayıtları 

 2023 Düzeltme Sonrası Bilanço 
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TÜİK Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi - Yİ-ÜFE 
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Katsayı Hesaplanması 
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◦ Formüle göre bulunacak ve düzeltmeye esas olacak katsayının hesabında, 
kesirli (virgülden sonraki) kısım 5 (beş) hane olarak (altıncı hane dikkate 

alınarak beşinci hane yuvarlanarak) dikkate alınacaktır.  

 YUVARLAMA YAPILACAKTIR !!! 



Enflasyon Düzeltmesi Katsayıları 
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31.12.2023 Düzeltme Öncesi Bilançosu 
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Bilanço Kalemleri 
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Parasal 
Kalemler 

Ek: 1 
Düzeltme Sonrası Bilançoda  

Aynı Değeriyle Yer Alacak 

Parasal Olmayan 
Kalemler 

Ek: 2 
Düzeltmeye Tabi Tutulacak ve Düzeltme Sonrası 
Bilançoda Düzeltme Sonrası Değeriyle Yer Alacak 

Bazı Öz Sermaye 
Kalemleri 

Tebliğ 

Mad.16 

Düzeltmeye Tabi Tutulmayacak ve Doğrudan 698 
Hesaba Aktarılarak Kapatılacaktır 



Yeniden Sınıflandırma 
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Düzeltme 
İşlemine Tabi 
Hesaplar 

 Hisse Senetleri 

 Gelecek Aylara Ait Giderler 

 Stoklar 

 Diğer Stoklar 

 Verilen Depozito ve Teminatlar 

 Duran Varlıklar 

 Yapılmakta Olan Yatırımlar 

 Alınan Sipariş Avansları 

 Ödenmiş Sermaye 

 Yasal Yedekler 

11 



Örnek 
Metodolojisi 

 Açıklama 

 Hesabın Detayı 

 Düzeltme İşlemleri 

 Muhasebe Kaydı 
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Hisse Senetleri Düzeltme İşlemleri 
AÇıKLAMALAR 

 Alış bedeli ile değerlenen menkul 
kıymetler ve mali duran varlıklar 
için: Satın Alma Tarihi esas alınır. 

ÖNEMLI NOKTALAR 

 Hisse senetleri esas itibarıyla parasal olmayan bir 
iktisadi kıymettir ve düzeltme/taşıma katsayısı ile 
çarpılmak suretiyle düzeltme işlemi 
gerçekleştirilecektir.  Ancak, işletmelerin aktifinde 
bulunan yabancı para cinsinden hisse senetleri, 
iştirakler ve avansların, 213 sayılı Kanunun 
mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrasının (8) 
numaralı bendinin verdiği yetkiye istinaden, 
düzeltme tarihindeki döviz kuru ile düzeltilmeleri 
uygun görülmüştür. 
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Hisse Senetleri Düzeltme İşlemleri 

HESABıN DETAYı 
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Hisse Senetleri Düzeltme İşlemleri 

DÜZELTME İŞLEMLERI 
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Hisse Senetleri Düzeltme İşlemleri 

MUHASEBE KAYDı 
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Gelecek Aylara Ait Giderlerin Düzeltme İşlemleri 

AÇıKLAMALAR 

 Gelecek aylara ve yıllara ait giderler hesabı için 
Deftere Kayıt Tarihi esas alınır.  

 (Bunlara mahsuben verilen veya alınan parasal 
olmayan avanslar, ödeme veya tahsil tarihinden 
mahsup tarihine kadar düzeltilir). 

ÖNEMLI NOKTALAR 

 Gelecek aylara ve yıllara ait giderler hesapları 
Tebliğ ekinde parasal olmayan kıymet olarak 
listelenmiştir. Buna göre 280/180 virmanları 
dikkate alınmadan, bu tip giderlerin defterlere 
kayıt edildiği ilk tarihler dikkate alınarak düzeltme 
işlemi yapılacaktır. 

 Ayrıca kullanılan banka kredisine ait faizler, 
yapılandırma sonucu oluşan kamu borçlarına ait 
faizler bu hesaplarda izleniyor ise, bu hesapların 
düzeltmeye tabi tutulmaması gerekir. 
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HESABıN DETAYı 
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Gelecek Aylara Ait Giderlerin Düzeltme İşlemleri 2 



DÜZELTME İŞLEMLERI 
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Gelecek Aylara Ait Giderlerin Düzeltme İşlemleri 2 



MUHASEBE KAYDı 
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Gelecek Aylara Ait Giderlerin Düzeltme İşlemleri 2 



Stokların Düzeltme İşlemleri 

AÇıKLAMALAR 

 İlk madde ve malzeme, ticari mallar, yarı 
mamul ve mamul stokların maliyetine 
dahil edilen unsurlar için defter kayıt 
tarihleri esas alınır. 

 Bunlara mahsuben verilen veya alınan 
parasal olmayan avanslar, ödeme veya 
tahsil tarihinden mahsup tarihine kadar 
düzeltilir. 

ÖNEMLI NOKTALAR 

 İşletmeler, çeşit ve miktar itibarıyla 
önemli tutarlara ulaşan stoklarına 
ilişkin olarak, düzeltme işleminde 
gerçek yöntemi uygulayabilecekleri 
gibi toplulaştırılmış yöntemlerden 
herhangi birini de tercih 
edebileceklerdir. 

 2023 için basit ortalama ve/veya stok 
devir hızı yöntemi kullanılabilir. 
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HESABıN DETAYı 
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Stokların Düzeltme İşlemleri 3 



DÜZELTME İŞLEMLERI 
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Stokların Düzeltme İşlemleri 3 



MUHASEBE KAYDI 
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Stokların Düzeltme İşlemleri 3 



Diğer Stokların Düzeltme İşlemleri 
AÇıKLAMALAR 

 Parasal olmayan karşılıklar için; ilgili olduğu 
kıymetin düzeltmeye esas tarihi esas alınır. 

ÖNEMLI NOKTALAR 

 Karşılıklar, karşılık olarak ayrıldığı kaynağın, 
parasal olan veya olmayan kıymet olup 
olmamasına göre, enflasyon düzeltmesinde 
dikkate alınması gerekir. 

 Düzeltme işlemine tabi olacak karşılıklar da 
VUK hükümlerine göre ayrılması mümkün 
olan karşılıklardır.  

 Buna göre, VUK hükümlerine göre ayrılması 
mümkün olmayan bir karşılık, bilançoda yer 
alsa dahi enflasyon düzeltmesine tabi olmaz.  
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 Örneğimizde Diğer Stoklar hesabında 
izlenen 300.000 TL tutarındaki hasarlı 
mobilya kulpları için VUK hükümlerine 
uygun olarak stok değer düşüklüğü 
karşılığı ayrılmıştır. Bu nedenle stok değer 
düşüklüğü için de enflasyon düzeltmesi 
yapılacaktır. 



HESABıN DETAYı 
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Diğer Stokların Düzeltme İşlemleri 4 



DÜZELTME İŞLEMLERI 
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Diğer Stokların Düzeltme İşlemleri 4 



MUHASEBE KAYDı 
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Diğer Stokların Düzeltme İşlemleri 4 



AÇıKLAMALAR 

 Parasal olmayan Verilen 
Depozitolar için; tahsil tarihi 
esas alınır. 

ÖNEMLI NOKTALAR 

 Parasal olan Verilen Depozito 
ve Teminatlara Enflasyon 
Düzeltmesi işlemleri yapılmaz. 
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Verilen Depozito ve Teminatlar Düzeltme İşlemleri 5 



HESABıN DETAYı 
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Verilen Depozito ve Teminatlar Düzeltme İşlemleri 5 



DÜZELTME İŞLEMLERI 
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Verilen Depozito ve Teminatlar Düzeltme İşlemleri 5 



MUHASEBE KAYDı 
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Verilen Depozito ve Teminatlar Düzeltme İşlemleri 5 



Duran Varlık Hesapları Detayı ve Bilgiler 

AÇIKLAMALAR 
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6 
 İşletmenin 31.12.2023 tarihli amortisman tablosu sunumun 6a bölümünde yer almaktadır. 

 İşletme binalar hesabında izlenen Avrupa Yakası Showroom'u VUK Geç. 31/7 Md. 
Kapsamında yeniden değerlemeye tabi tutmuştur. Yeniden değerlemeye ait hesaplama ve 
açıklamalar sunumun 6b bölümünde yer almaktadır. 

 İşletme binalar hesabında izlenen Anadolu Yakası Showroom'u banka kredisi kullanılarak 
alınmıştır. Alım tarihinin ait olduğu yılın sonuna kadar ödenen faizler aktifleştirilmiştir. Banka 
kredisine ait ödeme tablosu sunumun 6c bölümünde yer almaktadır. 

 İşletme binalar hesabında yer alan ve Teperören adresinde bulunan depoyu kendisi inşa 
etmiştir. Deponun yapımı sırasındaki harcamalar, yapılmakta olan yatırımlar hesabında 
izlenmiştir. Depo inşaatı bittiği ruhsat alındığı tarih 25.06.2018’de tüm harcamalar toplamı 
“Binalar” hesabına virmanlamıştır. Yapılmakta Olan Yatırımlar hesabının detayı sunumun 6d 
bölümünde sekmesinde yer almaktadır. 

 01.03.2023 tarihinde satın alınan 34 AA binek otomobil için amortisman ayırmamıştır. 

 Düzeltme işlemleri sunumun 6e bölümünde yer almaktadır. 
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Duran Varlık Hesaplarının Düzeltme İşlemleri 6a 



HESABıN DETAYI 
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Duran Varlık Hesaplarının Düzeltme İşlemleri 6b 

AÇIKLAMALAR 

 VUK Geç. 31/7 madde kapsamında yeniden 

değerleme yapılmıştır. 

 Yeniden değerleme işlemi defterlere Aralık 2021 

tarihinde kaydedilmiştir. 

 Enflasyon düzeltmesinde düzeltmeye esas tarih 
olarak Mayıs/2021 dönemi dikkate alınacaktır. 



ÖDEME PLANI 
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Duran Varlık Hesaplarının Düzeltme İşlemleri 

6c HESAPLAMALAR 



DÜZELTME İŞLEMLERİ 
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Yapılmakta Olan Yatırımlardan Aktifleştirilen Bina Düzeltme İşlemleri 
6d 
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Yapılmakta Olan Yatırımlardan Aktifleştirilen Bina Düzeltme İşlemleri 6d 
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Duran Varlıklar Düzeltme İşlemleri 6e 



MUHASEBE KAYDı 
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Duran Varlıklar Düzeltme İşlemleri 6e 
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Duran Varlıklar Düzeltme İşlemleri 

6e 



MUHASEBE KAYDı 
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Duran Varlıklar Düzeltme İşlemleri 6e 



Alınan Sipariş Avansları Düzeltme İşlemleri 

AÇıKLAMALAR 

 Parasal olmayan alınan avanslar için; 
tahsil tarihi esas alınır. 

 Parasal Olmayan verilen avanslar 
için ödeme tarihi esas alınacaktır. 

 

ÖNEMLI NOKTALAR 

 Avans, parasal olmayan bir mahiyet taşıyor 
ise «Parasal Olmayan Kıymet» olarak kabul 
edilir. 

 Belli mal veya hizmet miktarına 
endekslenen avansların parasal olmayan 
nitelikte olduğu kabul edilecek ve 
düzeltilecektir. 

 Dönem sonu işlemleri kapsamında avans 
hesaplarına virmanlanan ters bakiye veren 
Alıcı ve Satıcı hesapları düzeltme işlemine 
konu edilmeyecektir. 
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HESABıN DETAYI 
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Alınan Sipariş Avansları Düzeltme İşlemleri 7 



DÜZELTME İŞLEMLERI 
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Alınan Sipariş Avansları Düzeltme İşlemleri 7 



MUHASEBE KAYDı 
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Alınan Sipariş Avansları Düzeltme İşlemleri 7 



AÇıKLAMALAR 

 01.01.2024 tarihinden önce ayrılmış olan ve sermayeye ilave edilen yeniden değerleme 
değer artış fonu gibi fonların sermayeye ilavesi nedeniyle oluşan sermaye artışları, 
31.12.2023 tarihli bilançonun düzeltilmesi sırasında artış olarak dikkate alınmayacak ve 
bunlar enflasyon düzeltmesine tabi tutulmayacaktır. Ayrıca, bilançoda özkaynaklar grubunda 
yer alan bazı fonların, bu fonların ayrılmasına kaynak teşkil eden iktisadi kıymetlerin parasal 
ya da parasal olmayan kıymet olma durumuna göre enflasyon düzeltmesine tabi tutulup 
tutulmayacağı belirlenecektir. 

 Bu çerçevede parasal kıymet mahiyetinde olan fonların sermayeye ilavesi nedeniyle oluşan 
sermaye artışları da, 31.12.2023 tarihli bilançonun düzeltilmesi sırasında artış olarak dikkate 
alınmayacak ve bunlar enflasyon düzeltmesine tabi tutulmayacaktır. 
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Sermaye Düzeltme İşlemleri 
8 



HESABıN DETAYı 
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Sermaye Düzeltme İşlemleri 
8 



DÜZELTME İŞLEMLERI 
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Sermaye Düzeltme İşlemleri 
8 



MUHASEBE KAYDI 
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Ödenmiş Sermaye Düzeltme İşlemleri 8 



AÇıKLAMALAR 

 Özsermaye kalemlerinden kar 
yedekleri bilançoda düzeltilmiş 
değerleri ile yer alırlar. 

 Kar yedekleri için; defter kayıt 
tarihi esas alınır. 

HESABıN DETAYI 
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Yasal Yedekler Düzeltme İşlemleri 9 



DÜZELTME İŞLEMLERI 
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Yasal Yedekler Düzeltme İşlemleri 9 



MUHASEBE KAYDı 
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Yasal Yedekler Düzeltme İşlemleri 9 



AÇıKLAMALAR 

 213 sayılı Kanunun, Mükerrer 298 inci maddesinin (Ç) fıkrası, Geçici 31 inci ve geçici 32 nci 
maddeleri uyarınca oluşturulan yeniden değerleme değer artış fonu hesabı gibi hesapların 
bakiyesi Enflasyon Düzeltme Hesabına aktarılmak suretiyle geçmiş yıllar kârları veya zararları 
hesabıyla ilişkilendirilir. Düzeltme öncesi “Geçmiş Yıllar Kârları”, “Geçmiş Yıllar Zararları” ve 
“Dönem Net Kârı (Zararı)” hesapları da aynı şekilde işleme tabi tutulur. 
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698 Enflasyon Düzeltmesi Fark Hesabına Virmanlanacak Tutarlar 

10 



MUHASEBE KAYDI 
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698 Enflasyon Düzeltmesi Fark Hesabına Virmanlanacak Tutarlar 

10 
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Düzeltme Kayıtları 
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Düzeltme Kayıtları 



58 

Enflasyon Düzeltme Farkı Hesap Muavini 
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Düzeltme Sonrası Geçiş Şablonu 
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Düzeltme Sonrası Bilanço 



Bilançoda Enflasyon Düzeltmesi Etkisi 
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Teşekkürler 

62 
Bu eğitim materyali TURMOB ve SURGEM mülkiyetinde olup; dağıtılması ve TURMOB ve SURGEM dışı eğitimlerde kullanılması yasaktır. 

TÜRMOB - SÜRGEM 


